

## Региональный конкурс «Библиотека образовательного учреждения - пространство неформального образования»

### «Сайт школьной библиотеки, как информационный ресурс неформального образования»

Сакова Ольга Сергеевна,  
заведующий библиотекой  
МОУ Гимназия № 18 им. В.Г.Соколова

ИНТЕРНЕТ плотно вошёл в повседневную жизнь образования. Практически у каждой школы, гимназии и лицея есть свой школьный сайт в глобальной сети. Однако библиотечная страничка в этом сайте присутствует не всегда, хотя школьные библиотеки есть во всех образовательных учреждениях.

Сайт школьной библиотеки – это не просто способ рассказать о её деятельности. С помощью создания сайта можно осуществить одну из важнейших задач автоматизации школьных библиотек – объединить традиционное книжное пространство с современными программными средствами новых информационных технологий и таким путём найти своё место в культурной, информационной и образовательной сфере интересов подрастающего поколения, а также взрослых, которые имеют отношение к их обучению и воспитанию, создать образ своей библиотеки, а также предоставить пользователям ещё один библиотечный сервис в режиме удалённого доступа.

Исходя из всего вышеперечисленного, для освещения работы библиотеки гимназии и улучшения качества обслуживания читателей, я решила создать свой сайт.

Основными целями создания сайта для меня стали:

- Осуществление оперативного информирования о проводимых библиотекой мероприятиях, книжных новинках и публикациях в периодической печати;
- Привлечение внимания к работе школьной библиотеки, популяризации книги и чтения.

Сайт рассчитан на все категории участников образовательного процесса:

- **для администрации школы:** трансляция участия библиотеки в решении воспитательных и образовательных задач, представление её деятельности;

- для читателей (учащиеся, преподаватели, родители): привлечение внимания к библиотечным событиям, информирование о предоставляемых информационных услугах, привлечение к чтению;
- для коллег-библиотекарей: демонстрация опыта работы, обмен полезной информацией.

### **Примерное содержание сайта:**

- Знакомство с библиотекой (рассказ об истории библиотеки, сведения о сотрудниках, книжных фондах, оборудовании);
- Обзор деятельности библиотеки (рассказ о библиотечных событиях и проводимых мероприятиях);
- Анонс литературных конкурсов различных уровней (школьных, городских, региональных, международных) и привлечение к участию в них;
- Обзор знаменательных и памятных дат (подбор литературы, книжные выставки, полезные ссылки и другая информация ;
- Знакомство с новинками литературы и периодики поступившей в библиотеку (виртуальные выставки, списки литературы и т. д.);
- Форум (возможность задать интересующие вопросы, высказать свои отзывы о работе библиотеки или прочитанной книге, оставить свои пожелания).

Как результат – более эффективное и качественное обслуживание пользователей: возможность, прямо не выходя из дома узнать нужную информацию о режиме работы библиотеки, о том, или ином мероприятии, сроках его проведения, новинках литературы, поступившей в библиотеку и т. д., а так же высказать свои предложения, замечания или отзывы о работе библиотеки.

Наличие в библиотеке необходимого оборудования и выхода в Интернет позволили мне приступить к реализации данного проекта. Сайт гимназии создан на основе технологии строения Google-сайтов, с которой мы ознакомились в рамках курсов повышения квалификации в МОУ ДПО «Информационно-образовательный центр» г. Рыбинска.

Данная технология не требует какой-либо специальной дополнительной подготовки и позволяет самостоятельно, без участия программистов и дизайнеров, создавать и вести сайты любой сложности и тематики.

Прежде чем приступить к созданию, я внимательно изучила опыт своих коллег из школьных и публичных библиотек, ведущих свои сайты. На основе анализа данных материалов у меня сложилось представление о том, каким бы я хотела видеть сайт своей библиотеки:

- На сайте должна быть простая и удобная навигация, позволяющая при минимальной затрате времени найти нужную информацию;
- Сайт не должен быть перегружен картинками и анимацией, от которой рябит в глазах, главное – больше полезной информации;
- Сайт должен обязательно иметь обратную связь с пользователем;
- Сайт должен постоянно обновляться, иначе пользователь быстро потеряет к нему всякий интерес.

Все эти условия я постаралась учесть при создании сайта гимназии, запуск которого состоялся в конце мая 2014 года. На сайте гимназии было размещено объявление и ссылка, по которой можно перейти на его страницы:

<https://sites.google.com/site/bibliotekagimnaziino18/home>

Безусловно, создание и ведение сайта дело достаточно трудоёмкое и отнимает много сил и времени, особенно если в библиотеке всего лишь один работник, как, например, в моём случае. Кто-то может считать, что создание сайта библиотеки не такая уж необходимая вещь для библиотечной деятельности, но это далеко не так. Сегодня, когда информационные технологии внедрены во все сферы деятельности, в первую очередь, науку и образование, библиотека также должна шагать в ногу со временем. Большинство наших читателей - это дети и юношество, которые являются уверенными пользователями информационных ресурсов, и библиотеки, как один из основных источников этих самых ресурсов, должна быть с ними на одной информационной волне.

На сайте отражено организуемое впервые Сетевое образовательное событие межшкольная телеконференция «За веру и Отечество!», что является воплощением и апробации замысла организации событийности и сетёвости в организации внеурочной деятельности школьной библиотеки. Страт запуску сетевого события намечен на 20 апреля 2015 между тремя школами г.Рыбинска МОУ СОШ № 28, МОУ СОШ № 24, МОУ гимназия № 18.  
<https://sites.google.com/site/telekonferenciagimnaziino18/>

Создав сайт и ведя работу с ним, я поняла, какой это мощный информационный инструмент, работающий на привлечение внимания к работе библиотеки, книгам, чтению. С первых дней сайт стал мне незаменимым помощником в работе: отпала необходимость постоянно распечатывать и развешивать по школе листовки с информацией или ходить по классам для того, чтобы сделать какое-то объявление о предстоящем конкурсе или мероприятии. К сожалению, мой сайт далёк от совершенства, так как работа школьного библиотекаря сама по себе сложна и трудоёмка и требует очень много времени для сопровождения и обслуживания читателей. Несмотря на это, я планирую продолжать работу в данном направлении, так как считаю, что на сегодняшний день это одно из самых интересных и

перспективных направлений в работе по привлечению к чтению детей и подростков.

Приглашаю к сотрудничеству всех, кого заинтересовала данная тема!

Приложения:

Презентация: «Сайт школьной библиотеки, как информационный ресурс неформального образования»